
 

I. Obecné poznámky a informace 
 

 

Před zakoupením zkontrolujte aplikační štítek, abyste zjistili, zda je mozaika vhodná pro 

zamýšlené použití. V případě neodborné instalace nemůžeme přijmout žádnou odpovědnost za 

reklamace. Dbejte na to, aby mozaika vždy pocházela z jednotné výrobní šarže (stejná 

vypalovací barva). Reklamaci je nutné nahlásit vždy před montáží. Z výměny a reklamace je 

vyloučeno zboží, které již bylo na místě; Výsledné následné a instalační náklady nebudou 

hrazeny. 

 

Pro pokládku, spárování, ochranu a čištění používejte pouze přípravky, které jsou vhodné pro 

příslušnou mozaiku, zamýšlené použití a podklad. Obraťte se prosím na výrobce produktů 

stavební chemie pro informace o tomto nebo požádejte o radu odborný personál. 

 

Před zahájením montáže je nutné mozaiku nasucho položit, aby se zkontrolovala kvalita i 

případné barevné odchylky, rozměrové odchylky, zabarvení a poškození. Pro dosažení 

harmonického vzhledu smíchejte mozaikové podložky z různých krabic. Vzhledem k materiálu 

a výrobním podmínkám jsou možné drobné odchylky v barvě a rozměrech. Pokud se 

mozaikový kámen uvolní ze sítě, lze jej znovu připevnit superlepidlem nebo vhodným lepidlem 

na obklady. U vadných kamenů použijte vypočítaný podíl odpadu kolem 5-10%. Poškození 

jednotlivých kamínků není důvodem k výměně celé mozaikové podložky. 

 

Upozorňujeme, že mozaika/dlažba z přírodního kamene jsou přírodním produktem. Vykazují 

přirozené barevné variace, malé prohlubně, rudní inkluze a vodní žíly vytvořené geologickými 

procesy po miliony let. Na rozdíl od keramických výrobků jsou barevné odchylky normální, 

protože se jedná o přírodní materiál. Drobné odštěpky se mohou vyskytovat i u tromlovaných 

mozaik z přírodního kamene. 

 

Před každým krokem práce si pečlivě přečtěte všechny pokyny k použitým materiálům. Vždy 



proveďte zkušební instalaci – včetně spárování – s mozaikovou rohoží, aby byla zajištěna 

kompatibilita použitých výrobků. Pokračujte v pokládce pouze tehdy, pokud nejsou zjištěny 

žádné závady. 

 

Pro optimální zpracování doporučujeme skladovat mozaikové obklady a výrobky stavební 

chemie na suchém místě ve zpracovávané místnosti minimálně 24 hodin před pokládkou. To 

umožňuje, aby se materiál přizpůsobil optimální teplotě zpracování kolem 20°C. 

 

Zvláštní pozornost je třeba věnovat mozaikovým povrchům, které jsou potištěny nebo 

nastříkány barvou, a také mozaikám z hliníku, nerezu a mědi. Dávejte pozor, abyste na povrch 

nenanášeli nebo neodlepovali lepicí fólie, pásky, štítky nebo jiné materiály. Zejména u 

hliníkových, nerezových a měděných mozaik může lepení lepicích materiálů vést k 

nevzhledným usazeninám, které se obtížně odstraňují a mohou poškodit kovové povrchy. 

Pokud jsou zbytky lepidla nesprávně odstraněny, mohou se objevit škrábance nebo 

promáčkliny, zejména na kovových mozaikách. U potištěných nebo natřených mozaikových 

povrchů může odstranění lepidla také poškodit jemné, okázalé a barevné tisky, což má za 

následek ztrátu barvy nebo nevzhledné stopy, které ovlivňují estetický vzhled mozaiky. Pro 

zachování kvality a vzhledu mozaiky byste se měli vyvarovat kontaktu s lepicími materiály. Se 

všemi mozaikovými dlaždicemi zacházejte s maximální opatrností a zajistěte, aby povrch 

nepoškodil žádné škodlivé odlupování nebo nesprávná manipulace. 

 

 

 

II. Podklad a řezání 
 

 

Povrch musí být pevný, hladký, rovný, nosný, suchý a bezprašný. Případné nerovnosti je nutné 

před montáží vždy vyrovnat. Bílé povrchy by měly být připraveny bílým flexibilním lepidlem. Po 

přiměřené době schnutí by měl být povrch zbroušen brusným kamenem. Vzniklý brusný prach 

pak důkladně vysajte. Hladké nebo extrémně husté povrchy by měly být zdrsněny, aby byla 

zajištěna lepší přilnavost. 

Cementové nebo minerální podklady (např. potěr, omítka, sádrokarton) je nutné předem 

napenetrovat vhodným základním nátěrem. Základní nátěr však obecně není nutný pro nosné 

prvky z tuhé pěny. 

 

Řezání mozaiky 

Při řezání používejte nástroje, které jsou vhodné pro daný materiál mozaiky. Tip: Snižte 

množství potřebného řezání pomocí chytrého plánování (viz také část „Pokládání“), protože 

existuje zvýšené riziko poškození materiálu nebo zlomení. Pro značení během řezání používejte 

pouze nepermanentní fixy, aby nedošlo k poškození mozaiky. 

 

Mozaika z hliníku, nerezové oceli a mědi 

Řezání a zpracování hliníkové, nerezové a měděné mozaiky vyžaduje precizní přístup a správné 

nástroje pro dosažení čistého a profesionálního výsledku. Kovové mozaiky se často skládají z 

tenké vrstvy kovu na keramickém nebo plastovém jádru, což vyžaduje speciální techniky 

řezání. Nejprve položte mozaiku na stabilní, neklouzavý povrch a označte linii řezu 

voděodolným perem nebo malířskou páskou, abyste přesně specifikovali požadovaný řez. 

Pro rovné řezy je ideální kvalitní řezačka dlaždic s diamantovým řezacím válečkem nebo stroj 

na mokré řezání. Tyto nástroje zajišťují čisté hrany a minimalizují riziko poškození kovové 

vrstvy. Případně lze pro menší úpravy použít pilku na kov s jemnými zuby. Pracujte pomalu a 

rovnoměrně, aby nedošlo k odštípnutí nebo deformaci. 

Po oříznutí by měly být ostré hrany a nerovnosti pečlivě vyrovnány pilníkem nebo brusným 

papírem, aby nedošlo k poranění a aby mozaika hladce přiléhala k sousedním dílům. Pro 

drobné úpravy jsou vhodné mozaikové kleště se speciálními vložkami na kov. S materiálem 

zacházejte opatrně, jinak může dojít k odloupnutí kovové vrstvy. 

 

 

 

 



Skleněná mozaika 

Řezání a zpracování skleněné mozaiky vyžaduje pečlivou práci a správné nástroje k dosažení 

hladkého a přesného výsledku. Začněte umístěním skleněné mozaiky na stabilní a čistý povrch. 

Označte čáru řezu permanentním fixem nebo malířskou páskou a pomocí pravítka se ujistěte, 

že je čára rovná. Pro rovné řezy se doporučuje řezačka dlaždic s diamantovým nebo 

tvrdokovem potaženým kotoučem, pro složitější tvary je ideální vodou chlazená pila na sklo. 

Řez provádějte pomalu a rovnoměrně, aby nedošlo k odštípnutí, a pokud je to nutné, řeznou 

hranu ochlaďte vodou, abyste zabránili přehřátí a prasknutí. Po oříznutí by měly být hrany 

vyhlazeny jemným brusným papírem nebo brusným kamenem, aby se odstranily ostré hrany. 

Pro malé úpravy můžete použít mozaikové kleště, které pracují v malých krocích, aby se 

minimalizovalo poškození. 

 
Kombinovaná mozaika z umělého / přírodního kamene a přírodního kamene 

Řezání a zpracování umělého, přírodního kamene a kombinované mozaiky z přírodního kamene 

vyžaduje péči a správné nástroje k dosažení čistého a rovnoměrného výsledku. Přírodní 

kameny jako mramor, břidlice nebo travertin jsou choulostivější než umělé materiály a při 

nesprávném zpracování se mohou zlomit nebo roztřepit. Proto je výběr správné technologie 

zásadní. 

Začněte s přípravou: Položte mozaiku na stabilní, neklouzavý povrch a označte si tužkou nebo 

lepicí páskou požadovanou linii řezu. Přesné značení je důležité pro usnadnění řezu. Pro řezání 

přírodního nebo umělého kamene se doporučují stroje pro řezání za mokra s kotouči s 

diamantovým povlakem, protože umožňují čisté řezy a využívají vodní chlazení, aby 

nedocházelo k přehřívání a tříštění. Kvalitní řezačka obkladů je vhodná i pro rovné řezy 

kamenné mozaiky. Alternativně lze použít úhlovou brusku s vhodným diamantovým kotoučem 

a/nebo kamenným kotoučem, i když výsledky řezání jsou méně přesné než jiné způsoby 

řezání. U velmi jemných nebo tenkých kamenů lze použít malé ruční nástroje, jako jsou kleště 

na mozaiku, ke specifické úpravě jednotlivých kusů. 

Po oříznutí by se měly řezané hrany obrousit brusným papírem nebo brusným blokem, aby se 

vyhladily ostré hrany a zjemnil vzhled. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



III. Pokládání 
 

 

Pokládání mozaikových rohoží vyžaduje pečlivé plánování, aby bylo dosaženo rovnoměrného a 

profesionálního výsledku. Začněte výběrem vhodného výchozího bodu. Měli byste vzít v úvahu 

rozměry mozaikových rohoží a požadovaný vizuální vzhled. Plánujte tak, aby bylo možné 

položit co nejvíce celých rohoží a na méně nápadných místech, jako jsou hrany nebo rohy, 

použijte řezané části. Suchá pokládka předem pomáhá zkontrolovat polohu rohoží a zajistit 

rovnoměrné rozestupy. Zohledněte šířku spár mezi mozaikovými kamínky a rohožemi tak, aby 

vznikl jednotný celkový obraz. Označte instalační povrch čarami nebo vodítky, abyste usnadnili 

přesné vyrovnání mozaikových rohoží. 

 

Příprava lepidla 

Pokládací malta nebo lepidlo nesmí být příliš tekuté, aby rohože nesklouzly. Použijte lepidlo 

vhodné na mozaiku a příslušný povrch, nejlépe s bílým základem, aby neprosvítalo. Lepidlo 

naneste na malé plochy, protože před vložením rohoží by nemělo zaschnout. Vroubkovaná 

stěrka, jejíž tvar a velikost zubů odpovídá velikosti kamene a hloubce spáry, zajišťuje 

rovnoměrné rozložení lepidla. Po nanesení lepidlo lehce vyhlaďte, abyste dosáhli výsledků bez 

dutin a vyhnuli se vymáčknutí lepidla přes spáry nebo síť. 

 

Pokládání rohoží 

Smíchejte mozaikové rohože z několika krabic, abyste vyrovnali barevné odchylky a dosáhli 

harmonického vzhledu. Položte první rohož podél vyznačených čar a rovnoměrně ji zatlačte do 

lepidla. Pomocí gumového prkénka nebo válečku jemně poklepejte a vyrovnejte kameny. 

Vyvarujte se přitom nadměrného tlaku, který by mohl poškodit mozaiku nebo přemístit lepicí 

základnu. Pracujte rychle, aby lepidlo zůstalo čerstvé a přebytky ihned odstraňte, zejména z 

oblastí spár, abyste předešli pozdějším problémům s čištěním. 

 

Integrace s jinými materiály 

Pokud je mozaika pokládána v kombinaci s jinými materiály, ujistěte se, že tloušťka materiálu 

a výška mozaikových rohoží jsou přizpůsobeny. V případě potřeby je nutné výškové vyrovnání 

lepicí základnou nebo deskami z tuhé pěny, aby byla zajištěna zapuštěná montáž. 

 

Závěrečná kontrola a péče při instalaci 

Během procesu instalace pravidelně čistěte povrch mozaiky, abyste odstranili zbytky lepidla. To 

usnadňuje pozdější čištění a zabraňuje poškození materiálu. Ujistěte se, že na přední straně 

nezaschnou žádné zbytky lepidla, protože je obtížné je odstranit a mohou ovlivnit vzhled. 

 

Poznámky k následnému zpracování 

Před zahájením spárování nechte nainstalované rohože dostatečně vytvrdnout. Proces 

vytvrzování lepidla je zásadní pro zajištění dlouhodobého a stabilního výsledku. Nechejte 

schnout alespoň 24 hodin, pokud výrobce lepidla neposkytne konkrétnější pokyny. 

Přesnou prací a dodržováním těchto kroků dosáhnete čisté, stabilní a vizuálně přitažlivé 

instalace mozaikových rohoží. 

 

Používejte pouze bílou maltu/lepidlo, aby se zabránilo prosvítání barvy. Ujistěte se, že použité 

lepidlo je vhodné pro danou mozaiku, zamýšlené použití a povrch. 

 

 

Skleněná / hliníková / nerezová a měděná mozaika 

Tyto mozaiky pokládejte bílou pokládací maltou/lepidlem (polymerově modifikovaná a 

hydraulicky rychle tuhnoucí, C2FT nebo C2FTE dle klasifikace EN) na nesavé materiály. 

Nezapomeňte zachovat směr mozaikových rohoží pro rovnoměrný a harmonický vzhled. 

 

 

Kombinovaná mozaika umělý / keramický / přírodní kámen a přírodní kámen 

Tyto mozaiky pokládejte bílou pokládací maltou/lepidlem vhodným na přírodní kámen 

(polymerově modifikovaný a hydraulicky rychle tuhnoucí, C2FT nebo C2FTE dle klasifikace EN) 

pro savé materiály. 



Trvale mokrá oblast 

Mozaiky pokládejte v trvale vlhkých prostorách (např. v bazénech, sprchách nebo podobných 

vlhkých prostorách) pouze s chemicky odolným lepidlem z reakční pryskyřice (2složkové pojivo 

z reakční pryskyřice, R2T podle klasifikace EN). Pro zajištění splnění všech požadavků 

doporučujeme další vhodné materiály a konkrétní pokyny dodatečně konzultovat s výrobcem. 

Některé bazénové mozaiky mají na přední straně povrch lepený papírem, který byl speciálně 

vyvinut pro optimální přilnavost k lepicímu lůžku bez dutin. Místo podkladové sítě mají tyto 

mozaiky na přední straně připevněný papírový podklad. Tím je zajištěna úplná kontaktní 

plocha každého jednotlivého mozaikového kamene s adhezivním lůžkem a zároveň je 

zamezeno riziku organické kontaminace vody v bazénu prostřednictvím síťoviny. 

Existují však i bazénové mozaiky, které se na zadní stranu lepí speciální síťovinou, aby se 

zabránilo jakékoli biologické kontaminaci. Jedná se o kvalitní síťované mozaiky se speciálními 

voděodolnými síťovými materiály nebo lepidly na epoxidové bázi. Upozorňujeme však, že 

pouze instalace s mozaikou nalepenou na papíře na přední straně odpovídá DIN EN 14411. 

Tato norma upravuje požadavky na keramické obklady, včetně mozaiky, používané v trvale 

vlhkých prostorách, jako jsou bazény. 

Kromě toho existují konkrétní doporučení a technické informační listy Německé asociace 

mozaik (AGM) nebo podobných profesních asociací, které se týkají zpracování takových 

speciálních mozaik v bazénech. Často se zde řeší požadavky na lepidla a spárovací hmoty v 

trvale vlhkých prostorách. 

Pro podrobné požadavky na papírové lepené čelo nebo návod na zpracování může být 

smysluplné nahlédnout do dokumentace výrobce nebo doplňkových směrnic, jako je leták ZDB 

„Stavba bazénů“. 

Přední lepení papíru zajišťuje přesnou a stabilní instalaci, protože fixuje mozaikové dlaždice 

během instalace. 

Důležité: Strana s papírovým krytem je přední stranou mozaiky. 

Po instalaci je nutné papír zcela odstranit, než se mozaika dostane do kontaktu s vodou. 

Papírový kryt k tomu mírně navlhčete a po dostatečném zatuhnutí lepidla jej opatrně sejměte. 

Odstranění by mělo proběhnout po doporučené době schnutí lepidla, aby byla zajištěna 

optimální přilnavost kamínků mozaiky a dlouhodobá odolnost proti vlhkosti a chemickým 

vlivům. 

Po položení nechte maltu/lepidlo zaschnout alespoň 24 hodin, než začnete spárovat. Tím je 

zajištěno pevné ukotvení mozaiky a spárování může být provedeno čistě a trvale. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



IV. Spárování 
 

 

Spárujte mozaiku na malé ploše vhodnou spárovací hmotou. Ujistěte se, že strana spoje a 

podklad jsou suché a bez složek, které brání přilnavosti. Před spárováním odstraňte zbytky 

lepidla ze spár a seškrábněte je do stejnoměrné hloubky. Spáry nesmí být při spárování mokré. 

Spárovací hmotu naneste rovnoměrně do spár pomocí gumové stěrky nebo pryžové desky. 

Jemně odstraňte přebytečnou spárovací hmotu pomocí houbičky nebo ruční houby. Okamžitě 

očistěte mozaikový kryt suchým hadříkem. Před důkladným čištěním celého povrchu vhodnými 

čisticími prostředky nechte spárovací hmotu zaschnout alespoň 24 hodin (viz také část: 

Čištění). 

Některé mozaiky mohou mít prohlubně z důvodů vizuálního designu nebo kvůli vlastnostem 

specifickým pro materiál. Při spárování mohou v těchto prohlubních zůstat zbytky spárovací 

hmoty, což může mít za následek „šmouhový“ nebo „šmouhový“ efekt. Tento efekt lze snížit 

důkladným očištěním povrchu ihned po spárování a použitím spárovací hmoty podobné jílu. 

Silný barevný kontrast tento efekt umocňuje. 

 

 

Mozaika z hliníku / nerezové oceli a mědi 

Spárování hliníkové, nerezové a měděné mozaiky vyžaduje zvláštní péči a volbu vhodné 

spárovací hmoty pro ochranu jemného kovového materiálu a dosažení vysoce kvalitního 

konečného výsledku. Tyto mozaikové karty mají často na keramickém nebo plastovém jádru 

nanesenou tenkou kovovou vrstvu, proto je třeba se vyvarovat určitých chemických reakcí 

nebo mechanických vlivů. 

 

Vhodná spárovací hmota 

Pro hliníkové, nerezové a měděné mozaiky by měla být použita jemnozrnná, plastem upravená 

spárovací hmota, která je vhodná speciálně pro kovové povrchy a nesavé materiály. Spoje 

obsahující křemičitý písek mohou při použití nesprávných nástrojů způsobit poškrábání 

povrchu. Alternativně lze použít spojovací směsi z epoxidové pryskyřice, protože jsou chemicky 

stabilní a nabízejí vysokou odolnost proti vlhkosti a nečistotám. 

 

Zvláštní vlastnosti při výběru materiálů 

Ochrana proti korozi: Použijte spojovací směs bez obsahu kyselin, abyste zabránili 

chemickým reakcím s kovovým povrchem. Agresivní spárovací hmoty nebo spárovací hmoty na 

bázi cementu by mohly napadnout nebo zoxidovat kovovou vrstvu. 

Jemnost směsi: Spárovací směs by měla mít jemnou zrnitost, aby nedošlo k poškrábání 

citlivého kovového povrchu. 

 

Důležité informace pro kovové mozaiky 

Zamezení vodním skvrnám: Po spárování by měla být oblast důkladně vysušena, aby se 

zabránilo vodním skvrnám nebo zbytkům na kovovém povrchu. 

Citlivost povrchu: Chraňte kovový povlak před poškrábáním nebo mechanickým poškozením 

během procesu spárování. 

Výběr barvy spáry: Vyberte si barvu spárovací hmoty, která vizuálně ladí s kovovým 

povrchem, abyste zdůraznili design mozaiky. 

 

Doléčování 

Nechte spárovací hmotu zcela vytvrdnout podle pokynů výrobce. Povrchy mozaiky by se měly 

čistit nebo zatěžovat až po úplném zaschnutí. Pro dlouhodobé zachování vzhledu se doporučuje 

pravidelně ošetřovat kovové povrchy vhodným čističem. 

Tento pečlivý přístup zajišťuje, že hliníkové, nerezové a měděné mozaiky jsou dokonale 

spárovány, aniž by byl ohrožen jejich elegantní vzhled nebo funkčnost. 

 

Skleněná mozaika 

Spárování skleněné mozaiky vyžaduje obzvláště pečlivý přístup, aby se optimálně projevily 

průhledné nebo průsvitné vlastnosti materiálu a zajistila se dlouhodobá stabilita. Vzhledem k 

tomu, že sklo je citlivější na chemické vlivy, škrábance a skvrny, je výběr správné spárovací 

hmoty a techniky zásadní. 



Vhodná spárovací hmota 

Na skleněné mozaiky se doporučuje jemnozrnná poplastovaná spárovací hmota, která je 

vhodná na skleněné povrchy a nesavé materiály. I zde může spárovací hmota obsahující 

křemičitý písek způsobit poškrábání povrchu, pokud je zvolen nesprávný nástroj. To zajišťuje 

rovnoměrnou strukturu spoje a snižuje riziko poškrábání. Dbejte na to, abyste spáry zcela 

naplnili spárovací hmotou, aby nedocházelo k lomu světla a tím ke zhoršení zraku. Alternativně 

lze použít kvalitní epoxidovou spárovací hmotu, zejména ve vlhkých prostorách, protože je 

odolná vůči vodě a chemikáliím. 

 

Pro průhlednou nebo poloprůhlednou skleněnou mozaiku zvolte světlou barvu spár (např. bílou 

nebo šedou), protože tmavé barvy mohou prosvítat přes sklo a ovlivnit vzhled. 

 

Důležité informace pro skleněnou mozaiku 

Ochrana před poškrábáním: Nepoužívejte nástroje nebo čisticí prostředky s abrazivními 

povrchy, aby nedošlo k poškození skla. 

Zvažte barvu spáry: Barva spárovací hmoty by měla být vybrána pečlivě, protože má silný 

vliv na celkový vzhled díky průhlednosti skla. 

Zajistěte stejnoměrnost: Ujistěte se, že spárovací hmota je rovnoměrně rozložena, aby se 

zabránilo stínovým efektům nebo vzduchovým kapsám. 

Doléčování 

Před naložením nebo čištěním plochy nechte spárovací hmotu zcela vytvrdnout podle pokynů 

výrobce. Ve vlhkých prostorách je třeba dodržet dobu vytvrzování, aby se zabránilo absorpci 

vody nebo poškození. 

Díky tomuto preciznímu postupu spárování si skleněné mozaiky zachovají svůj brilantní vzhled 

a zaujmou dlouhotrvajícím stabilním zpracováním. 

 

 

Kombinovaná mozaika umělý / keramický / přírodní kámen a přírodní kámen 

Spárování mozaik z umělého, keramického nebo přírodního kamene a jejich kombinací 

vyžaduje použití speciálně vhodné spárovací hmoty, která je přizpůsobena vlastnostem 

materiálů. Protože přírodní kámen a některé savé mozaikové materiály mohou citlivě reagovat 

na vlhkost a chemické vlivy, je ideální spárovací hmota modifikovaná polymerem vhodná pro 

přírodní kámen. Tím se zabrání zabarvení a poškození a zároveň se zajistí dlouhotrvající 

robustní spoj. 

 

Vhodná spárovací hmota 

Polymerem modifikované spárovací hmoty jsou speciálně vytvořeny pro ochranu savých a 

citlivých materiálů, jako je přírodní kámen. Nabízejí následující výhody: 

 

Ochrana proti zabarvení: Speciální složení snižuje riziko zabarvení hran nebo skvrn, ke 

kterým může na přírodním kameni dojít v důsledku reakcí souvisejících s vlhkostí. 

Pružnost: Vyrovnávají mírná pnutí mezi mozaikovými kamínky a podkladem a zabraňují 

prasklinám. 

Životnost: Spárovací hmota je otěruvzdorná a odolná vůči vodě, nečistotám a dalšímu 

namáhání. 

 

Doléčování 

Před zatížením povrchu nebo čištěním vodou nechte spárovanou plochu zcela vytvrdnout podle 

pokynů výrobce. To zajišťuje optimální pevnost spoje a dlouhotrvající estetiku. 

Správnou spárovací hmotou a technikou dosáhnete dokonalé spárování, které je nejen funkční, 

ale i vzhledově přitažlivé – zejména pro kombinaci přírodního kamene, keramiky a umělých 

materiálů. 

 

Stálá mokrá plocha a bazénové mozaiky 

Při spárování mozaiky v trvale vlhkých prostorách – jako jsou bazény, bazény, wellness zařízení 

či jiné trvale vlhké prostředí – je výběr spárovací hmoty zásadní pro trvanlivost a hygienu celé 

plochy. 

Vhodná spárovací hmota 

Pro tyto náročné oblasti použití je nutné použít chemicky odolnou spárovací hmotu s reaktivní 



pryskyřicí, protože běžné spárovací hmoty na cementové bázi nevydrží dlouhodobé namáhání 

vlhkostí, chlórem, slanou vodou a dalšími chemickými vlivy. 

 

Reaktivní pryskyřičné spárovací hmoty na bázi epoxidové pryskyřice nabízejí 

následující výhody: 

Odolnost proti vodě a vlhkosti: Tvoří zcela těsný spoj, který neabsorbuje vodu a chrání tak 

spodní vrstvu lepidla. 

Chemická odolnost: Jsou odolné vůči čisticím prostředkům, chlóru a solím, které jsou běžné 

v trvale vlhkých prostorách. 

Vysoká odolnost: Spoje z epoxidové pryskyřice jsou mechanicky velmi robustní a odolávají 

otěru v důsledku čištění nebo používání. 

Používejte pouze spojovací materiály, které byly výrobcem výslovně schváleny pro použití v 

trvale vlhkých prostorách. 

 

Obecné informace 

Ujistěte se, že reakční pryskyřičná spárovací hmota je vhodná pro použité mozaikové materiály 

(např. sklo, přírodní kámen nebo kov), aby nedošlo ke změně barvy nebo chemickým reakcím. 

Pracujte rychle a přesně, protože reaktivní pryskyřice tuhnou rychleji než běžné spárovací 

hmoty. 

Použitím vysoce kvalitní, chemicky odolné reaktivní pryskyřičné spárovací hmoty zajistíte, že 

mozaika zůstane trvale vodotěsná, vypadá vizuálně přitažlivě a splní vysoké požadavky trvale 

vlhkého prostoru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V. Pokyny k ochraně 
 

 

Při zpracování a pokládce přírodního kamene a kombinované mozaiky z přírodního kamene i 

neglazované keramiky je důležité dodržovat některé základní ochranné pokyny, aby byly 

materiály chráněny a bylo dosaženo optimálního výsledku. Tyto materiály jsou často 

choulostivější než tradiční dlaždice a mohou být poškozeny nesprávnou manipulací nebo 

nesprávnými metodami čištění. 

 

 

Pokyny k ochraně pro přírodní kámen a kombinované mozaiky z přírodního kamene: 

 

Předcházení škrábancům a prasklinám: 

Přírodní kámen je poměrně měkký materiál a může být poškozen mechanickými vlivy, jako 

jsou škrábance nebo nárazy. Při obrábění vždy používejte měkké nástroje a vyhněte se 

přímému kontaktu s tvrdými povrchy, které by mohly materiál poškrábat. 

Ochrana proti vlhkosti: 

Přírodní kámen je porézní a dokáže absorbovat vlhkost. Nedostatečné utěsnění může způsobit, 

že kámen absorbuje vodu, což může mít za následek změnu barvy nebo deformaci. Ujistěte se, 

že povrch je po spárování nebo pokládce dobře utěsněn. Chrání nejen před vlhkostí, ale také 

před skvrnami, které by mohly způsobit tekutiny nebo oleje. 

Vyhýbání se chemickým reakcím: 

Přírodní kameny jsou citlivé na kyselé nebo alkalické čisticí prostředky. Kyseliny (jako ocet, 

citron nebo agresivní čisticí prostředky) mohou kámen napadnout a poškodit jeho povrch. 

Používejte pH-neutrální čisticí prostředky, které jsou speciálně vhodné pro přírodní kámen. 

Zesilovač barev: 

Pokud požadujete barevný povrch, ošetřete povrch po spárování zesilovačem barev vhodným 

pro přírodní kámen pro zintenzivnění barev a optimalizaci vzhledu. 

 

 

Pokyny pro ochranu neglazované keramické mozaiky: 

 

Jak se vyhnout nečistotám a skvrnám: 

Neglazovaná keramika je porézní a může absorbovat nečistoty a tekutiny. Je proto vhodné 

povrch pravidelně čistit a zabránit tak okamžitému vzniku skvrn. 

Před položením neglazované keramiky ji utěsněte vhodným hydroizolačním sprejem/ochranou 

proti skvrnám nebo tmelem. To chrání před vlhkostí a usnadňuje péči. 

Ochrana proti oděru a poškrábání: 

Stejně jako u mozaiky z přírodního kamene, i neglazované keramické mozaiky by měly být 

chráněny před tvrdými nárazy a poškrábáním. 

Spárování a sušení: 

Při spárování určitě použijte speciální spárovací hmotu na neglazovanou keramiku, aby nedošlo 

k poškození materiálu. Polymerem modifikovaná spárovací hmota je vhodná, protože současně 

odpuzuje vlhkost a chrání povrch. 

Po pokládce nechte keramiku zcela vyschnout, aby se zabránilo vniknutí vlhkosti a zajistila se 

optimální přilnavost spárovací hmoty. 

Dlouhodobá péče: 

Neglazovaná keramika vyžaduje pravidelnou péči, aby povrch zůstal v dobrém stavu. Po 

spárování a zaschnutí byste měli povrchy pravidelně čistit měkkým hadříkem, abyste odstranili 

nečistoty a prach. 

Pravidelné opětovné utěsnění může prodloužit životnost neglazované keramiky a chránit před 

dalším zabarvením nebo skvrnami. 

 

 

 

 

 

 



VI. Čištění 
 

 

Obecné informace o čištění mozaik 

Správné čištění mozaiky je klíčové pro jejich dlouhodobou životnost a estetický vzhled. Různé 

typy mozaik vyžadují různé metody čištění, protože každý materiál má své vlastní vlastnosti a 

citlivost. Obecně platí, že čištění mozaik by se mělo provádět šetrnými neabrazivními 

prostředky, aby nedošlo k poškození povrchu a zachování jeho barvy. Každý čistič před 

použitím na celé ploše vyzkoušejte na malé nenápadné ploše a vždy věnujte pozornost 

aplikačnímu štítku výrobce a oblasti použití. Používejte pouze výrobky, které jsou vhodné pro 

příslušný materiál. 

 

Obecné tipy pro čištění všech mozaik: 

Vyvarujte se agresivních čisticích prostředků: Nepoužívejte silné kyseliny nebo alkalické 

čisticí prostředky, protože mohou poškodit povrch mozaikových kamínků a spár. Doporučují se 

pH neutrální nebo mírně alkalické čisticí prostředky. 

Pravidelné čištění: Prach, nečistoty a nečistoty by měly být pravidelně odstraňovány, aby se 

zabránilo ulpívání nečistot nebo tvorbě nečistot. 

Používání měkkých hadříků nebo houbiček: Nepoužívejte drsné nebo abrazivní čisticí 

prostředky, které by mohly poškrábat povrch. Ideální jsou utěrky z mikrovlákna a měkké 

houbičky. 

Vodoodpudivost: Při čištění mozaik, které byly instalovány ve vlhkých prostorách, jako jsou 

koupelny nebo kuchyně, byste měli zajistit, aby byly povrchy dobře vysušené, aby se zabránilo 

usazování vodního kamene nebo skvrn od vody. 

 

 

Čištění neglazované mozaiky 

Neglazovaná keramika je citlivá na agresivní nebo kyselé čisticí prostředky, které mohou 

napadnout povrch a způsobit změnu barvy. Ujistěte se, že používáte pouze pH-neutrální čisticí 

prostředky. 

Pokud je mozaiková podlaha velmi znečištěná, použijte jemné čisticí prostředky vhodné na 

keramiku nebo přírodní metody čištění, jako je směs vody a jedlé sody. 

 

 

Čištění hliníkové, nerezové a měděné mozaiky 

Mozaiky z hliníku, nerezové oceli a mědi jsou citlivější na chemické reakce a poškrábání, proto 

je při jejich čištění potřeba zvláštní opatrnosti. 

 

Hliník: Hliník není náchylný ke korozi, protože se chrání tím, že při reakci se vzdušným 

kyslíkem vytváří přirozenou vrstvu oxidu o tloušťce několika nm. Nepoužívejte agresivní čisticí 

prostředky, které by mohly narušit ochrannou vrstvu kovu. Dobře funguje pH neutrální čistič 

nebo speciální čistič hliníku. Vyvarujte se drsných brusiv nebo drátěných kartáčů, protože 

mohou poškrábat povrch a zmatnit materiál. Mozaiku otřete měkkým hadříkem nebo 

mikrovláknem a poté dobře osušte, abyste zabránili skvrnám od vody. 

 

Nerezová ocel: Mozaiky z nerezové oceli se mohou zašpinit mastnotou, otisky prstů a 

usazeninami vodního kamene. K jejich čištění použijte speciální čistič na nerezovou ocel nebo 

jemný čisticí prostředek s měkkým hadříkem. Na odolné skvrny můžete zřídka a výjimečně 

použít směs octa a vody, vyhněte se však vysoce kyselým čisticím prostředkům, protože ty 

mohou povrch dlouhodobě poškodit. Po vyčištění povrch vyleštěte měkkým suchým hadříkem, 

aby se zachoval jeho přirozený lesk. 

 

Měď: Měděné mozaiky vyžadují zvláštní péči, aby se zabránilo tvorbě patiny nebo ji odstranila. 

K čištění můžete použít směs citronové šťávy a jedlé sody nebo speciální čistič na měď k 

vyleštění kovu a odstranění nečistot a oxidace. Nikdy nepoužívejte abrazivní čisticí prostředky, 

které by mohly měď poškrábat. Otřete povrch měkkým hadříkem nepouštějícím vlákna a 

důkladně osušte. 

 

 



Tyto mozaiky čistěte měkkou houbou a teplou mýdlovou vodou nebo alkoholem. Nepoužívejte 

kyselé nebo alkalické abrazivní čisticí prostředky. 

 

 

Čištění umělé a skleněné mozaiky 

Umělé a skleněné mozaiky jsou méně náchylné na skvrny díky svému hladkému neporéznímu 

povrchu, ale pro zachování jejich vzhledu vyžadují pečlivé čištění. 

 

Umělá mozaika: Mozaika z umělého kamene je robustní a odolná vůči skvrnám. Při čištění 

byste měli používat jemné čisticí prostředky a měkký hadřík nebo houbu. U silnějších usazenin 

nebo skvrn může být užitečná směs vody a octa. Dávejte pozor, abyste nepoužili drsné nebo 

abrazivní čisticí prostředky, protože by mohly poškrábat povrch a ovlivnit lesk. 

 

Skleněná mozaika: Protože skleněné povrchy jsou náchylné k tvorbě vodního kamene a 

šmouh, měli byste k odstranění nečistot a skvrn použít jemný, pH neutrální čistič skla. 

Skleněné mozaiky lze snadno čistit hadříkem z mikrovlákna nebo měkkými houbičkami. Abyste 

se vyhnuli šmouhám, měli byste povrch po čištění vyleštit suchým hadříkem. Nepoužívejte 

abrazivní čisticí prostředky nebo drátěné kartáče, protože mohou poškrábat a zmatnit povrch 

skla. 

 

Tyto mozaiky čistěte běžně dostupnými nealkalickými čisticími prostředky na sklo, které 

neobsahují žádné abrazivní přísady. 

 

 

Čištění přírodního kamene a kombinované mozaiky z přírodního kamene 

Mozaiky z přírodního kamene vyžadují zvláštní pozornost, protože jsou náchylné k poškrábání 

a skvrnám, zvláště pokud nebyly řádně utěsněny. 

 

Všeobecné čištění: Pro mozaiky z přírodního kamene by se měly používat pouze pH neutrální 

(kamenně neutrální, nikoli pleťové!) čisticí prostředky, které nenapadají kámen a nepoškozují 

povrch. Je třeba se vyhnout tvrdým a žíravým čisticím prostředkům, zejména těm s vysokým 

obsahem kyselin (např. ocet nebo citronová šťáva), protože mohou napadnout a změnit barvu 

kamene. Pomocí měkkých houbiček nebo hadříků odstraňte nečistoty a prach bez poškrábání 

kamene. 

 

Vyhněte se skvrnám: Přírodní kameny jsou zvláště citlivé na oleje, kyseliny a tuky. Rozlité 

látky by měly být okamžitě setřeny, aby se zabránilo vniknutí do kamene. Pokud je povrch již 

znečištěný, můžete si vyrobit pastu z jedlé sody a vody a jemně ji nanést na postižená místa. 

Nechte tuto pastu sedět a poté ji jemně setřete. 

 

Impregnace a tmelení: Pro usnadnění čištění a pro zvýšení odolnosti přírodního kamene by 

mozaiky z přírodního kamene měly být pravidelně ošetřovány impregnačním prostředkem. To 

pomáhá chránit povrch před skvrnami a vlhkostí a usnadňuje pozdější čištění. Upozorňujeme, 

že impregnace nechrání před účinky kyseliny. 

 

U kombinovaných mozaik z přírodního kamene se ujistěte, že dodržujete také pokyny pro 

čištění pro ostatní použité materiály. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VII. Samolepící mozaiky/stěnové panely 

 

 

Skladování a používání 

Neskladujte zboží venku nebo na místech s vysokou vlhkostí. Vyhněte se použití ve vlhkých a 

trvale vlhkých prostorách. Výrobek není vhodný pro použití uvnitř sprch nebo na místech, která 

jsou trvale vystavena velkému množství vody, jako jsou bazény. Vyvarujte se také extrémně 

tepelným zónám, jako jsou krby, plynová kamna nebo otevřený oheň. 

Povrch, který má být pokryt, musí být čistý, suchý a zbavený prachu. Před připevněním 

samolepicích mozaikových podložek se ujistěte, že dostatečně vyschla. Vyhněte se aplikaci na 

porézní, hrubé povrchy, ty obsahující latex, vinyl nebo polyvinylacetát (PVA) nebo tapety. Po 

nalepení se mozaikové rohože obtížně odstraňují. Proto dbejte na přesné připevnění každé 

podložky. Pokud není rohož správně nainstalována, musí být okamžitě odstraněna a nahrazena 

novou, protože ji nelze znovu použít. 

 

Oblast použití 

Výrobek je vhodný pouze pro vnitřní povrchy stěn. Produkt předem vyzkoušejte na povrchu, 

který má být pokryt. Mezi vhodné povrchy patří malované stěny (ujistěte se, že barva 

dostatečně zaschla), hladké obklady, sádrokarton nebo MDF desky. Všechny povrchy musí být 

suché, hladké, čisté a zbavené mastnoty, prachu a částic nečistot, které mohou zhoršit 

přilnavost. Stěny musí také unést hmotnost výrobku. 

 

Příprava areálu 

Důkladně vyčistěte celý určený prostor. Odstraňte všechny zbytky jako lepidlo, mastnotu a 

nečistoty, abyste zajistili optimální přilnavost. Než začnete připevňovat mozaikové podložky, 

nechte plochu dostatečně vyschnout a nechte stěnu dosáhnout pokojové teploty kolem 20 °C. 

 

Připevnění mozaikových podložek 

První podložka musí být připevněna dokonale a rovně, protože s ní budou zarovnány všechny 

následující podložky. Vyberte si proto vhodný výchozí bod a dopřejte si dostatek času. 

Umístěte mozaikovou podložku na stěnu před sloupnutím ochranného papíru z lepicí plochy. 

Nejlepší je nakreslit přímku nebo obrysy vodováhou a tužkou, abyste zajistili přesné vyrovnání 

a předešli chybám. 

 

Plodina 

K řezání mozaikových rohoží použijte nástroje vhodné pro příslušný materiál. Viz bod „Podklad 

a řezání“. 

 

Oloupejte a přilepte 

Zarovnejte horní okraj mozaikové podložky podél nakreslené čáry a pomalu odlepte ochranný 

papír z lepicí plochy. Mezitím přitiskněte odkrytý lepicí povrch rovnoměrně ke stěně pomocí 

houbičky, dokud neodstraníte veškerý ochranný papír a mozaikovou podložku zcela 

nepřipevníte. 

 

Těsnění 

Použijte silikon k utěsnění všech dokončovacích hran mezi stěnou a mozaikovou podložkou, 

abyste zajistili čisté a trvalé spojení. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vysvětlení zkratek: 

 

AEM  = [Mozaika z hliníku- / nerezové oceli- / mědi]  

ASM = [Umělá mozaika] 

GM = [Skleněná mozaika] 

KM = [Keramická mozaika] 

KMU = [Neglazovaná keramická mozaika] 

NM = [Mozaika z přírodního kamene] 

 

Poznámka: Lze počítat s tiskovými a dalšími chybami (01.01.2025). 


